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ATA DA 2ª REUNIÃO EXTRAORDINÁRIA DO CONSELHO DO CENTRO DE CIÊNCIAS 

 EXATAS E DE TECNOLOGIA (CCET)
Data e Local: 29 de março de 2017 - 14h 00 – Auditório CCET

Presidência: Profa. Dra. Sheyla Mara Baptista Serra (Diretora do CCET)

1. APRECIAÇÃO DE MINUTAS DE ATAS
1. Apreciação de Atas.

1. Não houve apreciação de Ata.
2. EXPEDIENTE

Ponto único - APCN Programa de Pós-Graduação em Engenharia e Gestão Organizacional e da Inovação (PPGEGOI). 
Antes de iniciar a apresentação, a presidente, profa. Sheyla Serra, esclareceu que neste momento está ocorrendo a segunda fase da avaliação, a primeira foi realizada pelo departamento de origem, no caso, o DEP. A terceira fase de avaliação será realizada pelo Conselho de Pós-graduação da ProPG. A profa. Sheyla explicou que o CCET conta agora com a sistemática de consultar professores externos ao programa para emitir pareceres e fazer contribuições ao projeto em análise. A profa. Sheyla agradeceu a chefia do DC, prof. Hélio, a colaboração do prof. Orides Morandin Junior, pela emissão de um dos pareceres. Agradeceu também aos colegas do DEQ presentes, a colaboração do prof. Alberto Colli Badino Junior que emitiu o outro parecer. No caso deste projeto, a profa. Sheyla esclareceu que foi solicitado também pareceres a dois colegas de departamento (DEP) sobre a não existência de sombreamento ou sobreposição das áreas de conhecimento deste novo programa e do atual Programa de Pós-graduação em Engenharia de Produção (PPGEP). Os pareceres foram emitidos pelos colegas Rosane Chicarelli Alcântara e José Carlos de Toledo, que destacaram a inexistência da sobreposição de área de conhecimento. Em seguida, a Profa. Ana Torkomian (DEP), participante da equipe responsável pela elaboração da proposta, foi convidada para iniciar a apresentação da APCN submetida para apreciação do CoC-CCET. Durante a apresentação a profa. Ana mencionou pontos dos pareceres que foram atendidos, e destacou que os quatro pareceres foram favoráveis à proposta. Após abertura para manifestação dos membros, o prof. Hélio, chefe do DC, questionou sobre o porquê de se criar um novo programa de pós-graduação ao invés de reforçar o programa existente. O prof. Alceu Alves, coordenador da Comissão de Elaboração da APCN, destacou que durante as avaliações do PPGEP, inserido na área das Engenharias III, se verificou que parte das publicações se enquadrava melhor na área Interdisciplinar, e que há uma tendência de maior especialização da área de Engenharias III, sugerindo essa reorganização. A profa. Ignez Caracelli, chefe do DF, perguntou sobre as classificações das áreas na Capes. A profa. Sheyla manifestou-se que teve a mesma dúvida e mostrou quadro comparativo da Capes disponível em: http://www.capes.gov.br/avaliacao/sobre-as-areas-de-avaliacao
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O prof. Bernardo Arantes, vice-coordenador do PPGEU, reforçou a percepção de que a proposta se enquadra como Interdisciplinar, e não multidisciplinar. A profa. Sheyla questionou se o requisito de graduação para o doutorado (ponto 5b da proposta) significava o ingresso no “doutorado direto”. A profa. Ana esclareceu que não, que foram elencadas várias possibilidades de graduações que significavam  áreas preferenciais de formação do candidato, tanto em nível de graduação quanto de mestrado. O prof. Bernardo, que já foi pró-reitor de Pós-graduação na UFSCar, esclareceu que o ingresso no doutorado direto costuma acontecer durante o processo de desenvolvimento do mestrado. Foi discutida em seguida a classificação das disciplinas obrigatórias e a não necessidade de indicação da obrigatoriedade devido à área de concentração, já que o programa proposto consta com apenas uma área. A profa. Sheyla destacou a necessidade de atender às diretrizes das APCN elaboradas pelo Comitê Interdisciplinar que menciona:
“Descrição sucinta do histórico e localização geográfica da instituição de ensino superior, disponibilidade de cursos correlatos e outros cursos de pós-graduação assemelhados na sede ou em localidades próximas, importância da implantação do programa proposto para o desenvolvimento local e regional.”
A profa. ressaltou que seria interessante que a proposta contivesse os dados históricos mencionados nos pareceres internos do DEP em relação ao PPGEP, bem como uma análise geral comparativa com o Programa de Pós-graduação em Engenharia de Produção da Escola de Engenharia de São Carlos da Universidade de São Paulo (EESC-USP), localizados na mesma cidade. O prof. Alceu mencionou que como a proposta é interdisciplinar, talvez pudesse ser feita relação mais adequada com o Programa de Ciência, Tecnologia e Sociedade da UFSCar. A profa. Sheyla concordou, e solicitou que o grupo de proponentes avaliasse também esta possibilidade de comparação. Em seguida, a profa. Sheyla lembrou que dois docentes proponentes já atuam em dois programas de pós, concomitantemente, e apontou que a Capes considera a possibilidade de que um docente participe de três programas somente nos casos: (1) se o “terceiro programa for um curso da região norte e dos estados de Goiás, Mato Grosso e Mato Grosso do Sul e estando nas áreas de tecnologia e formação de professores para educação básica; (2) se o terceiro programa for de mestrado profissional e (3) se o terceiro programa for um curso de pós-graduação em temas de inovação científica e/ou tecnológica com relevância estratégica para o país” (http://noticias.universia.com.br/destaque/noticia/2012/01/05/903033/capes-baixa-novas-normas-docentes-pos-graduaco.html). O prof. Bernardo lembrou que um dos cursos indicados Programa de Pós Graduação em Administração de Organizações e Sistemas Públicos (PPGGOSP) da UFSCar é de mestrado profissional. Todos concordaram que isso precisa ser destacado no texto. Por fim, a profa. Sheyla mencionou que entregou uma revisão do projeto para a profa. Ana apontando algumas alterações de forma e de redação, necessárias para deixar a informação mais acessível e adequada aos parâmetros de avaliação da Capes. Depois de encerrados os questionamentos, a proposta foi colocada em votação e aprovada por UNANIMIDADE. Não houve nenhum voto contrário e nenhuma abstenção. A profa. Sheyla parabenizou os envolvidos e agradeceu o empenho dos docentes em fazer nova proposta. Esclareceu que o ENCAMINHAMENTO será feito da seguinte forma: a proposta APCN será devolvida ao DEP/professor coordenação para análise e incorporação das sugestões, caso pertinente. Em seguida, a unidade deverá devolver a proposta corrigida à Diretoria do CCET que fará o encaminhamento para a PROPG. Esclareceu que devem ser observados os prazos institucionais. Por fim, a profa. Ana agradeceu ao CoC-CCET a apreciação da proposta durante reunião extraordinária e a todos os envolvidos durante o processo de elaboração da nova APCN. 
Nada mais havendo a tratar, a Presidente Profa. Sheyla encerrou a reunião às 15h20 agradecendo novamente a presença de todos. Eu, Vanessa Custodio, na qualidade de Secretária, lavrei a presente Ata que será assinada por mim e pelos membros presentes, bem como com a lista dos demais presentes.
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