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ATA DA 49ª REUNIÃO ORDINÁRIA DO CONSELHO DO CENTRO DE CIÊNCIAS 

 EXATAS E DE TECNOLOGIA (CCET)
Data e Local: 18 de janeiro de 2017 - 14h 00 – Auditório CCET

Presidência: Profa. Dra. Sheyla Mara Baptista Serra (Diretora do CCET)
1. APRECIAÇÃO DE MINUTAS DE ATAS
1. Apreciação de Atas.

1. Não houve apreciação de Ata.
2. EXPEDIENTE

2.1 Comunicações do Presidente

A Presidente iniciou a reunião agradecendo a presença de todos; apresentou a nova secretária do CCET, sra. Silvia Maria Felício Tozo, também apresentou os novos membros do Conselho João Batista Oliveira dos Santos (Chefe do Departamento de Engenharia Química – DEQ), Ruy de Sousa Junior (Vice-chefe DEQ), Fredy João Valente (Vice da Coordenação de Curso de Engenharia da Computação – CCEC), Alex Sander Clemente de Souza (Chefe do Departamento de Engenharia Civil – DECiv), Kátia Sakihama Ventura (Vice-chefe DECiv) e Fernando Guimarães Aguiar (Vice-chefe do Departamento de Engenharia Mecânica - DEMec), dando boas-vindas a todos; e passou aos informes.

2.1.1 – Reunião com Pró-Reitores da Pró-Reitoria de Graduação (ProGrad): a Profa. Sheyla informou que a Diretoria do CCET, Profa. Sheyla e Prof. Claudio, participaram de reunião em 16 de janeiro com os professores Ademir Donizete Caldeira e Claudia Buttarello Gentille Moussa, pró-reitores de Graduação, e demais diretores de Centro, para identificação das demandas dos centros. A Diretoria entregou o Ofício CCET n° 18/2017 de 16 de janeiro, cópia em anexo, destacando que o mesmo é uma versão preliminar, mas, que possui apontamentos que foram discutidos em diversas oportunidades junto às unidades do centro. Os pró-reitores esperam poder agendar reunião para participação no CoC-CCET para o primeiro semestre de 2017.
2.1.2 –
Contato da Coordenadoria de Comunicação Social da UFSCar (CCS): a Profa. Sheyla informou que o Sr. Fabricio Mazocco, atuante na Coordenadoria de Comunicação Social (CCS) será o responsável institucional pela Comunicação do CCET. Será feita uma reunião preliminar com a Diretoria e, em seguida, ele virá participar de uma reunião do CoC-CCET para apresentar as diretrizes de trabalho conjunto à nossa Comunidade.
2.1.3 – MATLAB: Foi efetivada a compra do MATLAB, mas o programa ainda não está instalado. Será verificado junto com a Secretaria Geral de Informática (SIn) como será feita a instalação, mas, a Diretoria comunica que teve que fazer um estudo da demanda identificada e que, provavelmente, não será possível atender todos os interessados. Serão levantadas e analisadas prioridades por curso e departamentos.

A Profa. Sheyla mencionou que existem comunicados em relação ao ponto de pauta “Comissão de Esforço Docente” e que ela os fará durante a discussão do assunto. 

A Profa. Sheyla solicitou a inclusão do ponto de pauta “Plano de gestão de equipamento multiusuário concedido no projeto temático 2016/10636-8 (DEQ)” devido à necessidade urgente de envio de vários documentos à FAPESP. Este tipo de documento pode ser analisado pela Comissão Assessora do CoC-CCET (CAEPE), mas a reunião desta semana já foi realizada. Os membros do CoC-CCET concordaram com a inclusão.
3 ORDEM DO DIA

3.1 Próxima Reunião Ordinária do CoC/ CCET 2017
Fica sugerido o dia 8 de fevereiro, ao invés da terceira semana do mês, porque em 15/02 a Profa. Sheyla estará em Reunião fora da cidade e em 22/02 teremos muitos membros em férias. Após concordância unânime dos presentes, ficou agendada a próxima reunião para 8 de fevereiro às 14h00. 
3.2 Representações do CoC/ CCET
A Profa. Sheyla explicou sobre a existência de diversas representações e da dinâmica de tentar organizar e controlar essas representações. Explicou que nem todos são colegiados, mas, que são demandas institucionais de representação. No caso da representação perante o Conselho Universitário (ConsUni) e Conselho de Administração (CoAd) a prática adotada em outras gestões foi e é a de convidar inicialmente os representantes conforme data de ingresso na UFSCar. Em seguida, partiu para a apresentação do documento com todas as representações e com o sistema de rodízio adotado até agora. O Prof. Celso Jorge Villas Boas (Coordenação do Curso de Licenciatura em Física – CCFLN) se prontificou a continuar como representante do CoC-CCET. Após verificação dos nomes dos presentes à reunião e constantes da lista em anexo, foi feito o convite para o Prof. Helio Crestana Guardia (Chefe do Departamento de Computação – DC) que aceitou representar o CoC-CCET pelo período de 2 anos. Assim, foram designados o Prof. Helio (DC) e Prof. Celso (CCLFN) para o ConsUni, como titular e suplente, respectivamente; e no CoAd fica o contrário de titularidade e suplência. Para o Conselho de Graduação (CoG), foi realizada uma conversa anterior da Diretoria com a chefia do Departamento de Engenharia Química – DEQ, momento em que ambos concordaram, e com aprovação por unanimidade do Conselho ficaram como representantes os professores João Batista Oliveira dos Santos, suplente, e Prof. Ruy de Sousa Junior, titular, na representação do CoC-CCET no CoG. Para o Conselho de Extensão (CoEx) foi sugerido a representação do Departamento de Matemática (DM). Entretanto, o Prof. Dr. Luis Antonio Carvalho dos Santos (DM) disse que sairá da chefia em fevereiro, assim comentou se não seria viável já verificar com outra unidade. O Departamento de Engenharia de Materiais (DEMa) manifestou também interesse nessa representação pela quantidade significativa de projetos de extensão que desenvolve. Então, a Profa. Dulcina Maria Pinatti Ferreira de Souza ficou de consultar a chefia do DEMa (Profs. Luiz Antônio Pessan e Thomaz Toshimi Ishikawa) sobre uma indicação. A Profa. Sheyla ficou de verificar também com a chefia do DECiv, atual representante do CoC-CCET, se poderia continuar na representação. Para o Conselho de Pós-Graduação (CoPG), a indicação do rodízio é para Coordenação do Curso de Estatística (CCEs); os colegas ficaram de analisar a representação. Para o Conselho de Pesquisa (CoPq), a Profa. Dulcina consultará o Programa de Pós-Graduação em Ciência e Engenharia de Materiais (PPGCEM), responsável pela representação de acordo com o rodízio. Para o Conselho de Assuntos Comunitários e Estudantis (CoACE) a indicação é da Coordenação do Curso de Engenharia de Computação (CCEC).  Para o Conselho de Educação à Distância (CoEaD) é a Coordenação do Curso de Tecnologia em Produção Sucroalcooleira (CCTPSa/D). O Conselho de Ações Afirmativas, Diversidade e Equidade (CoADE) fica com a representação da Coordenação do Curso de Ciência da Computação (CCCC). A Comissão de Informática (CoInfo) esteve desativada, sendo agora criada a Câmara Assessora de Tecnologia da Informação do CoAd. A Profa. Sheyla ficou de verificar com o Prof. Waldeck Schützer (Vice Chefe do DM) se poderá assumir a representação do Centro. A Profa. Sheyla solicitou ao Prof. Fabrício Tadeu Paziani (chefe do Departamento de Engenharia Mecânica – DEMec) que converse com o Prof. Rafael Aroca, que colaborou no levantamento de informações sobre o MATLAB, se podemos indicá-lo. Quando tivermos mais informações sobre função e periodicidade desta Comissão, será informado aos conselheiros. Entretanto, fica aberto o convite também para demais colegas que se interessam pela área da informática. Para a Comissão Assessora para Assuntos Administrativos, de Ensino, Pesquisa e Extensão (CAEPE) foram indicados os Profs. Claudionor Francisco do Nascimento (Vice Chefe do Departamento de Engenharia Elétrica – DEE) e Rosineide Gomes da Silva Cruz (Coordenação de Curso de Engenharia Química – CCEQ), que são representantes das unidades na Comissão de Ensino do CCET. O Prof. Claudionor também é representante docente eleito no ConsUni. As indicações foram aprovadas por unanimidade. Externamente, junto ao Conselho Regional de Engenharia e Agronomia do Estado de São Paulo (CREA/ SP) temos a representação por Grupo de Engenharias. Para a Engenharia Civil, os representantes são os professores Douglas Barreto e Itamar Aparecido Lorenzon. Foi informado que há ainda necessidade de representação das áreas de Engenharia Elétrica e Mecânica; para essas, entraremos em contato com o Prof. Douglas (Departamento de Engenharia Civil – DECiv), para saber como fazemos para incluir as áreas novas. Em seguida, falaremos com os chefes dos respectivos departamentos para efetivar as indicações. Para a Comissão Permanente de Segurança (CPSeg) contamos com o Prof. Fernando Manuel Araújo Moreira (Coordenação do Curso de Engenharia Física – CCEFi) que se prontificou a continuar. A Profa. Sheyla mencionou que seria importante ter a representação de um Técnico em Administração (TA) também nesta Comissão. O Prof. Fabrício (DEMec) ficou de verificar na unidade, uma vez que não precisa ser do membro do Conselho de Centro. A Comissão de Ética e Pesquisa conta atualmente com a Profa. Kátia Sakihama Ventura (Vice-chefe do DECiv) como representante titular do CCET. A professora lembrou que está faltando a indicação do suplente, informando que não é necessário ser membro participante do Conselho do CCET. Ela mencionou que seria importante indicar algum pesquisador que atua com laser, já que existe uma demanda por análise de projetos que incluem o laser e produtos químicos. Foi feito um levantamento na Secretaria do CCET sobre as diversas comissões existentes. Verificou-se que algumas comissões estão sem representação, mas sendo necessário verificar ainda a existência e vigência de cada uma para procederemos a solicitação de voluntários. Por exemplo, a comissão do Centro de Desenvolvimento das Indústrias Nascentes (CEDIn) a Profa. Sheyla disse que não se lembrava, mas, o Prof. Julio Zulerman Schpector (chefe do Departamento de Química – DQ) e o Prof. Tomaz (vice-chefe do DEMa) disseram que se lembravam, porém, não sabiam identificar se continua ou não sua vigência. No caso da Comissão Assessora da ProEx, foi mencionado que se o DM aceitar a representação no CoEx, o DEMa pode assumir esta outra representação. A Profa. Sheyla mencionou que já foi solicitada à PROEX a lista de representações e comissões que o CCET precisa indicar, mas que ainda não teve retorno. Por exemplo, no caso da indicação do Prof. João Camarotto (DEP) para a Comissão de Cursos de Especialização ainda não recebemos a solicitação formal da Pró-reitoria, A secretaria do CCET mencionou que irá verificar novamente via e-mail com a pró-reitoria pertinente. Quanto à Comissão de Bolsas Monitoria, o Prof. Fabrício (DEMec) disse que a representação na mesma é de 1 ano, sendo que o presidente fica de colaborador por mais um ano. 
3.3 Plano de gestão de equipamento multiusuário concedido no projeto temático FAPESP 2016/10636-8  (DEQ)
O Prof. Ruy (Vice-chefe do DEQ), como membro da equipe de pesquisadores do projeto temático, fez uma breve apresentação do projeto temático a ser coordenador pelo Prof. Roberto de Campos Giordano. O projeto envolve a concessão do equipamento multiusuário Cromatógrafo em fase gasosa acoplado a espectrômetro de massas (GC-MS), concedido no projeto temático 2016/10636-8, que necessita ser aprovado no âmbito do CCET. O plano de gestão foi elaborado pela equipe gestora e deverá ser instalado no Laboratório de Análises Especiais do Centro de Processos Catalíticos e Biotecnológicos (LAE-CPCB) do Departamento de Engenharia Química da UFSCar. Além dos pesquisadores da UFSCar, também participam as instituições USP, UNICAMP e Embrapa. Os documentos anexos apresentam a formação do Comitê Gestor e do Comitê de Usuários, entre outros. O equipamento deverá preferencialmente atender os professores e alunos vinculados no projeto, mas, poderá atender ao público interessado, mediante agendamentos. Colocado em apreciação, o Plano de Gestão foi aprovado por unanimidade. 
3.4 Modelo de Esforço Docente 
A Profa. Sheyla apresentou como primeiro comunicado a nova composição da Comissão de Esforço Docente (Ato CoAd n° 261, cópia em anexo). O Prof. Luis Antonio, chefe do DM, mencionou que o Prof. Guillermo, que era membro da Comissão anterior, manifestou interesse em continuar. A Profa. Rosane Chicarelli, chefe do DEP, também colocou a disponibilidade do Prof. Mauro Cortes em continuar na comissão. A Profa. Sheyla concordou em encaminhar os nomes dos professores para a Reitoria. O segundo comunicado foi a apresentação do Ato CoAd n° 259 que prorroga para o final desse ano (2017) a reposição automática das vagas de docentes. A professora esclareceu que havia uma proposta apresentada no CoAd de que a partir de julho começasse a alimentar o banco de vagas com as aposentadorias para rodar o modelo no ano que vem. Mas, a deliberação foi, de que se mantenham as reposições das vagas nas respectivas unidades até que o modelo fosse fechado e implementado. A Profa. Sheyla mencionou que após análise deste ponto, a Diretoria deverá encaminhar um documento consolidando as propostas do CoC-CCET para a Comissão. A professora lembrou então que no começo de novembro de 2016 foi encaminhado aos departamentos do CCET o documento produzido pela Comissão e apresentado no CoAd em outubro de 2016. Foi solicitado o registro das contribuições e reflexões em cada unidade para esta reunião. Assim, foi proposta a apresentação de cada unidade pelas respectivas chefias, sendo primeiramente, as unidades que mandaram um documento formal (em anexo), e depois as chefias presentes. A sequência dos documentos recebidos e apresentados foi a seguinte: Prof. João Batista (DEQ), Prof. Pessan (DEMa), Prof. Fabrício (DEMec), Profa. Rosane (DEP), Prof. Helio (DC), Prof. Pedro (CCEs/DEs) e Prof. Luis Antonio (DM). Passou-se, em seguida, à apresentação das unidades: Prof. Alex (DECiv),  Prof. Celso (DF/CCFLN), o Prof. Júlio (DQ) e Prof. Arlindo (DEE). Vários pontos foram colocados pelos membros presentes, reforçando a necessidade de considerar variáveis de pesquisa e de extensão no modelo. Como solicitações do Conselho foram destacados: necessidade de diagnóstico institucional, obtenção dos dados quantitativos e qualitativos para análise e solicitação do posicionamento da nova reitoria sob o modelo em estudo. Foi solicitado às unidades que apresentaram as sugestões de forma verbal que elaborem um documento para registro da contribuição. Solicitou-se também a visita novamente de membros da Comissão nas reuniões de Conselho de Centro, para elucidação de dúvidas e ampliação do entendimento do trabalho da Comissão. Foi sugerida a tentativa de agendar reunião com este tema para abril, nos dias 12 ou 19, dependendo da data da reunião do CoPG.
Nada mais havendo a tratar, às 17h06, a Presidente Profa. Sheyla encerrou a reunião agradecendo novamente a presença de todos. Eu, Vanessa Custodio, na qualidade de Secretária, lavrei a presente Ata que será assinada por mim e pelos membros presentes, bem como com a lista dos demais presentes.
Profa. Dra. Sheyla Mara Baptista Serra - Presidente do CoC/ CCET
Prof. Dr. Cláudio Antonio Cardoso – Vice Presidente do CoC/ CCET
CCECiv Prof. Dr. Wanderson Fernando Maia
CCEC Prof. Dr. Ricardo Menotti, representado pelo Vice Coordenador Prof. Dr. Fredy João Valente 
CCEMa Prof. Dr. Daniel Rodrigo Leiva, representado pelo Vice Coordenador Prof. Dr. Claudemiro Bolfarini
CCEP Prof. Dr. Marcelo Silva Pinho


CCEFi Prof. Dr. Fernando Manuel Araújo Moreira 

CCEMec Prof. Dr. Armando Ítalo Sette Antonialli

CCEQ Profa. Dra. Rosineide Gomes da Silva Cruz

CCEs Prof. Dr. Pedro Ferreira Filho

CCFLN Prof. Dr. Celso Jorge Villas Boas

CCM Prof. Dr. Adilson Eduardo Presoto

CCQ Prof. Dr. Alejandro López Castillo 

CCEAm/D Prof. Dr. Antonio Carlos Luperni Horta 

PPGCC Prof. Dr. Daniel Lucrédio

PPGCEM Prof. Dr. Walter José Botta, representado pela Vice Coordenadora Profa. Dra. Dulcina Maria Pinatti Ferreira de Souza 
PPGEQ Prof. Dr. José Maria Corrêa Bueno

PPGEU Profa. Dra. Lea Cristina Lucas de Souza

PPGEs Profa. Dra. Vera Lucia Damasceno Tomazella
PPGM Prof. Dr. Gustavo Hoepfner, representado pelo Vice Coordenador Prof. Dr. Edivaldo Lopes dos Santos 
PPGQ Profa. Dra. Lucia Helena Mascaro Sales, representada pelo Vice Coordenador Prof. Dr. Nerilso Bocchi
DC Prof. Dr. Helio Crestana Guardia
DECiv Prof. Dr. Alex Sander Clemente de Souza
DECiv Profa. Dra. Katia Sakihama Ventura
DEMa Prof. Dr. Luiz Antônio Pessan 
DEP Prof. Dr. Rosane Lúcia Chicarelli Alcântara
DEE Prof. Dr. Arlindo Neto Montagnoli 
DEMec Prof. Dr. Fabrício Tadeu Paziani
DEMec Prof. Dr. Fernando Guimarães Aguiar
DEQ Prof. Dr. João Batista Oliveira dos Santos
DEQ Prof Dr. Ruy de Sousa Junior

DEs Prof. Dr. Marcio Alvez Diniz, representado pelo Vice Chefe Prof. Dr. Afrânio Márcio Correa Vieira
 
DF Profa. Dra. Ignez Caracelli 
DM Prof. Dr. Luis Antonio Carvalho dos Santos 
DM Prof. Dr. Waldeck Schützer 
DQ Prof. Dr. Julio Zukerman Schpector
TA Fernando Paulo de Santis 
TA Roberto Carlos Sabadini 
TA Rodrigo Rafafel Mendonça dos Santos
Discente Grad. Everaldo Marcos Gonçalves

Discente Grad. Higor Lopes Gonçalves

Discente Pós Romão Manuel L. C. Direitinho

Vanessa Custodio – Secretária 
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